



# НВ

# Наше ВРЕМЯ

№ 64 (9165)

Среда 25 августа 2010 г.

Что? по сообщениям наших корреспондентов

## Где? Когда?

### строительство

За период с 01.01.2010 года по настоящее время на строительство производственных помещений было выдано 19 разрешений, большинство из которых - на постройку новых торговых точек. Введен же в эксплуатацию, то есть пущено и реконструировано, 17 объектов.

За этот же промежуток времени на строительство и реконструкцию индивидуального жилья выдано 18 разрешений, сдано в эксплуатацию 38 объектов, среди которых не только частные дома, но и новый 44-квартирный жилой дом по ул. Анжерока.

### демография

По информации, полученной из органов ЗАГС, за первую половину 2009 года было зарегистрировано 107 рождений, из них 56 мальчиков и 51 девочка. В этот период на свет появилась одна двойня. Самыми распространенными именами для новорожденных малышей стали: Артём, Кирилл, Матвей, а для малышек - Варвара, Елизавета, Алина.

А в первом полугодии уже текущего года зарегистрировано 116 рождений в следующем соотношении: 60 мальчиков и 56 девочек. Позволению двойни смогли порадоваться две семьи. Что касается имен, то наибольшей популярностью для мальчиков пользовались имена Артём, Иван, Алексей. Родители девочек отдали большее предпочтение таким именам, как Виктория, Алина, Анастасия.

## О проведении Ярмарок вакансий

В ГУ ЦЗН г. Кемерово и ГУ ЦЗН г. Новокузнецк, планируется проведение Ярмарок вакансий с участием представителей работодателей ООО «Белая гора» и ЗАО «Многовершинное»:

- 06.09.2010 с 12.00 в помещении ГУ ЦЗН г. Кемерово;
- 07.09.2010 с 11.00 в помещении ГУ ЦЗН г. Кемерово;
- 08.09.2010 с 11.00 в помещении ГУ ЦЗН г. Новокузнецк;
- 09.09.2010 с 11.00 в помещении ГУ ЦЗН г. Новокузнецк.

Предлагаемый перечень вакансий:

машинист бульдозера, машинист погрузчика, водителя а/м БЕЛАЗ, водитель автозаправщика, машинист автогрейдера, водитель водовоза, электромонтажник, слесари/агослесари на ремонтный участок, инженер-энергетик, электромонтер, водители а/м «САТ», инженер-наладчик ЭЗ и ТВ, продавец BOOMER, продавец (ручки), машинист ПДМ, машинист электровоза, машинист экскаватора ЭКС-5, ЭК-1200, машинист буровых установок КСБ, машинист буровых установок СБЛЛ, машинист, слесарь ИВТ и А, слесарь, машинист буровых станков.

Дополнительную информацию можно получить в каб. № 4.

Адрес: ГУ ЦЗН г. Кемерово, пр. Советский, 63; ГУ ЦЗН г. Новокузнецк, ул. Спартак, 7.

Приглашаем принять участие всех желающих.

## Томский государственный педагогический университет

Ведет прием документов на различные образовательные программы по очной и заочной формам обучения: иностранный язык, экономика, физическая культура, естественнонаучное образование, педагогика и психология, профессиональное обучение (дизайн), дошкольная педагогика и психология, физико-математическое образование, менеджмент, профессиональное обучение (производство товаров народного потребления), юриспруденция и другие. Телефон 8 (382-2) 52-17-95.

Продолжает набор слушателей с высшим профессиональным образованием на обучение по различным программам профессиональной переподготовки за 1 год. По окончании выдается диплом государственного образца. Для выпускников ТГПУ обучение на льготной основе 8 (382-2) 55-05-52. Адрес и телефоны в г.п.г. Яс ул. Августовская, 11, 8 (384-4) 2-232-00, 8-923-482-62-32.

Дополнительно (справки АА № 001280, регистрационный № 1195 от 15 апреля 2009 г.), выданные Государственным службой по надзору в сфере образования и науки на срок до 15 апреля 2014 г. и Свидетельство о государственной аккредитации от 15 апреля 2009 г. № 1959 от 25 мая 2009 г.), выданные Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки на срок до 25 мая 2014 г.

кошелёк

# Первосентябрьский ШОПИНГ

Чем ближе первое сентября, тем чаще родители первоклассников задаются похожими вопросами: «Что ещё не куплено?» и «Во сколько всё это нам обойдётся?». Согласны, эти вопросы волнуют и родителей школьников других классов. Но все же для первоклассников все впервые - и школьная форма, и тетрадка, и ручка... Поэтому в этой публикации речь пойдет о них, о первоклассниках. Вернее, о том, сколько же стоит собрать «первачка» в школу? Давайте пройдемся по местным магазинам.



Сказалось, что школьная форма или какой-либо из ее аналогов составляет самую большую статью расходов - 1100-2000 рублей. Минимальную планку в будущем гардеробе первоклассницы устанавливает брючный костюм, а костюм-двухкомп. с юбкой, лифчиком и жилеткой приближается к 2000. Однако, глядя на качество аналога для девочек мы собрались приобрести сарафан с белой блузкой - лидер продаж во многих магазинах, - то сумма может уменьшиться до 800-900 рублей. Отдельно белая блуза влетит на сумму от 200 до 680 рублей. Водолазку, предназначенную для повседневной носки первоклассницы, покупаем в рамках 350 - 450 рублей, а юголки из микрофибры - от 110 до 140 рублей. И - какая же принцесса без прически! - лакировка между прилавками с большим разнообразием бантов, выбираем подорожше. Если вас интересуют малышки, на резинке - то их можно приобрести по цене от 20 до 40 рублей за штуку, если больше, среди которых можно выбрать и на заклепке, - от 50 до 160 рублей, если бантики с цветной каймой вам нравятся больше, то кошелёк поинтереснее всего от 45-50 рублей за 1 штуку.

В одежде первоклассника опять-таки большая сумма уйдет на основную предмет школьного гардероба - брючный костюм от 980 до 1800 рублей. Белую рубашку можно приобрести в пределах 300-400 рублей. Как альтернативу для мальчика купить можно и джинсовый костюм за 1000-1200 рублей.

Если в дополнение к «первоклассному» наряду требуется галстук, то придется выложить от 60 до 100 рублей. Но можно и сэкономить, заменив его бабочкой за 30-50 рублей. Носки тоже немного отнимут от вашего семейного бюджета - 30 рублей за пару. Конечно, на этом всё не закончится, и, соответственно, вещи расстраты тоже. Есть вещи, в равной степени необходимые как мальчикам, так и девочкам.

Это, например, **ранец**. Если вас сильно не заботит качество этого изделия, то приобрести его можно в пределах 350-500 рублей. В том случае, если вы хотите приобрести ранец, соответствующий всем стандартам (тетрадка сменная с ортопедическим элементом, устойчивый износ), будьте готовы распрощаться с большей суммой - от 600 до 1000 рублей.

**Спортивная форма.** Уроки физкультуры пока никто не отменял, в значительной степени спортивную одежду и обувь приобретаем в обязательном порядке. В обмен на костюм бешевского происхождения оставляем в магазине 750 рублей, а стечественного производства - и асо тысячу. Если вы предпочтёте спортивную форму летнего варианта (шорты и футболка), то израсходуете чуть больше 500 рублей.

**Обувь.** Цены на неё могут приятно удивить: 500-600 рублей - для экземпляров средней износостойкости как для мальчиков, так и для девочек. Средняя цена спортивной обуви приближена к 400 рублям. Кстати, сумка для сменной обуви может стоить от 100 до 130 рублей.

**Верхняя одежда.** Во многие торговые точки они ещё не завозились, а затронули из прошлого года ассортимента стоят не меньше 1000 рублей.

**Канцтовары.** Они тоже необходимы для принадлежности ребёнка. Проконсультировавшись у продавца, я поняла, что если закупать самую дешёвую канцелярскую продукцию, можно уложиться примерно в 500-600 рублей. Некоторые покупатели на этот счёт имеют другое мнение: мама с дочкой возле прилавка заверяли меня, что покупать абсолютно всех канцелярских принадлежностей им вылилось в копеечку - на их приобретение семья потратила 1000 рублей. Но денег эта семья не жалует: качество ценится превыше всего.

Наскочка, пробыв подвести итог: на подготовку к школе девочки у вас при минимальном раскладе уйдёт

8000 рублей, при максимальном - 9000 рублей. На полное обустройство мальчика - 5000 - 8500 рублей. Однако всё не так мрачно, то бишь, дорого. В некоторых торговых точках предусмотрены скидки до 10% тем, кто сразу покупает более 2-3 вещей. Так что можно и сэкономить.

Помимо этого, в поисках выгодной покупки путешествовать можно не только по Яс, но и по близлежащим городам. Поездка, например, в город Кемерово требует сумму, приближающуюся к 12000, но зато там вам предложат большой ассортимент и иное качество товаров. Так что, одевая обузав ребёнка к школе в городе, можно быть почти уверенным, что купленные вещи прослужат не один год.

В результате похода по магазинам я поняла ещё одну вещь: в вопросе, сколько стоит собрать ребёнка в школу, речь идёт не только о деньгах. При этом тратится еще и огромное количество сил и нервов. Это - выход первый. Второй - если в разных торговых точках цены не так уж различаются между собой, то отношение продавца к покупателю в каждом случае бывает диаметрально противоположным. Но это уже тема другого журналистского материала, который мы готовим в другой номер газеты.

Кристина КОСОВА.

## ПОМОЩЬ

Продолжается сбор средств в помощь погорельцам европейской части России. Список тех, кто уже оказал посильную помощь, пополняют ЛЮ. Парикантова, Г.Ю. Казакова, Н.С. Григорьева, инвалид Великой Отечественной войны М.Н.Овсянников, В.К. Прямаякова, Е.А. Богачёва, М.М. Лавров. Люди принимают предметы первой необходимости, одежду, обувь, теплые вещи, посуду.

31 АВГУСТА 2010 года на официальном сайте ГУВД по Кемеровской области [www.guvd-kuzbass.ru](http://www.guvd-kuzbass.ru) с 15.00 до 17.00 пройдет онлайн-конференция. На вопросы посетителей в режиме реального времени ответит заместитель начальника ГУВД по Кемеровской области - начальник криминальной милиции полковник милиции С.В. Васильев. Вопросы можно задавать уже сейчас.













